
БЛУЗА VALERIE 

________________________________________________________________________________________________________ 
Размеры:                      XXS (XS) S (M) L (XL) 2XL (3XL) 4XL (5XL) 

Окружность груди:   78 (83) 89 (94) 98 (109) 118 (129) 138 (149) см

Длина:                         46 (49) 51 (53) 56 (57) 58 (59) 62 (63) см

Плотность: 

Спицы: 

23 п. x 33 р. = 10 x 10 см лицевой гладью на спицах 3,5 мм                                                                    

круговые спицы: 3,5 мм / 40, 60 и 80 и/или 100 см                                                                           

чулочные спицы: 3,5 мм              

Пряжа:                          175 (200) 200 (200-225) 225 (250) 250 (275) 275 (300) г Soft Silk Mohair от Knitting for Olive 

(25 г = 225 м, 70% мохер, 30% шёлк) или 140 (140) 160 (160) 180 (180-200) 200 (220) 220 (240) г 

Deluxe Silk Mohair от Krea Deluxe (20 г = 240 м, 45% шёлк, 33% мохер, 22% альпака) или 200 (200) 

200-225 (225) 250 (250-275) 275 (300) 300 (325) г Tynn Silk Mohair от Sandnes Garn (25 г = 212 м, 

57% мохер, 28% шёлк, 15% шерсть) или Silk Mohair от Isager Yarn (25 г = 212 м, 75% мохер, 25% 

шёлк). Обратите внимание, блуза вяжется в две нити пряжи на протяжении всего вязания. 

Указанное количество пряжи соответствует общему необходимому расходу.

12 (13) 13 (14) 14 (15) 15 (16) 17 (17) пуговиц (Ø = 10-12 мм) (количество пуговиц 

ориентировочное)
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ХОД РАБОТЫ
Блуза Valerie вяжется сверху вниз без швов поворотными рядами, как кардиган, и имеет косой разрез 

спереди. Разрез застегивается на пуговицы. Кокетка вяжется таким образом, что сначала выполняются 

прибавки для рукавов, а затем прибавки для реглана. Вырез горловины формируется укороченными рядами. 

Рукава вяжутся по кругу на чулочных или круговых спицах в технике « Magic Loop ». Свяжите образец, чтобы 

определить, какой размер спиц соответствует вашей плотности вязания. Постирайте образец перед 

измерением плотности, так как рекомендуемая пряжа растягивается после стирки и носки.

Руководство по размерам

Блуза Valerie имеет отрицательный припуск на свободу облегания около 2 см, то есть она примерно на 2 см 

меньше по окружности, чем обхват вашей груди. Размеры XXS (XS) S (M) L (XL) 2XL (3XL) 4XL (5XL) рассчитаны 

на окружность груди 75-80 (80-85) 85-90 (90-95) 95-100 (100-110) 110-120 (120-130) 130-140 (140-150) см. 

Мерки готовой блузы можно найти на 1-ой стр. описания (обратите внимание, что эти мерки применимы 

только в случае попадания в заданную плотность). Измерьте себя перед началом работы, чтобы определить, 

какой размер подойдет вам лучше всего. Например, если обхват вашей груди составляет 90 см (или обхват 

самой широкой части верхней части тела), вам следует вязать размер S. Блуза размера S имеет обхват груди 

89 см, что в данном примере даст вам отрицательный припуск на свободу облегания 1 см.

О прибавках и убавках

Прибавки и убавки выполняются с наклоном вправо (П1П и 2вмЛП) или с накл. влево (П1Л и 2вмЛЛ), если 

смотреть с ЛС (см. видео на www.petiteknit.com).

П1П:  

С ЛС (лиц. стороны): Введите левую спицу под протяжку между двумя петлями сзади наперед,

затем провяжите ее лицевой. https://www.youtube.com/watch?v=RgSVoTGzxdM&ab_channel=KimmieMunkholm

С ИС (изнан. стороны): Введите левую спицу под протяжку между двумя п. сзади наперед, затем

провяжите ее изнан. https://www.youtube.com/watch?v=jGNlEYFRYco&ab_channel=KimmieMunkhol

П1Л:  

С ЛС: Введите левую спицу под протяжку между двумя п. спереди назад, затем провяжите ее лицевой

за зад. стенку https://www.youtube.com/watch?v=hG3cM74RNaY&ab_channel=KimmieMunkholm

С ИС: Введите левую спицу под протяжку между двумя петлями спереди назад, затем провяжите ее

изнаночной за заднюю стенку (перекрещенную)

https://www.youtube.com/watch?v=AsN4G3Llnjg&ab_channel=KimmieMunkholm

2вмЛП: 

2вмЛЛ: 

провязать 2 вместе лиц. с наклоном вправо.

https://www.youtube.com/watch?v=FVP0da99E1M&ab_channel=KimmieMunkholm

снять 1 п. как лицевую, 1Л, накинуть снятую петлю на провязанную

https://www.youtube.com/watch?v=xdlI0igV7NE&ab_channel=KimmieMunkholm
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Кокетка

Кокетка вяжется поворотными рядами на круговых спицах, вырез горловины формируется укороченными 

рядами. На круговые спицы 3,5 мм / 60 или 80 см туго набрать 136 (140) 144 (148) 156 (164) 164 (168) 172 (176) 

п. 

Поверните изделие на ИС и не провязывая петли, разместите маркеры петель по обеим сторонам петель 

плеч (всего 4 маркера) следующим образом:

1 петля (правая полочка), 4 петли (правый рукав), 64 (66) 68 (70) 74 (78) 78 (80) 82 (84) п. (спинка), 4 п. (левый 

рукав), 63 (65) 67 (69) 73 (77) 77 (79) 81 (83) п. (левая полочка). 

Первый ряд — изнаночный.
Теперь сформируйте вырез горловины укороченными рядами, чтобы задняя часть горловины стала выше 
передней. Одновременно выполняются прибавки для рукавов и прибавки для косой планки. Используйте 
технику немецких укороченных рядов при повороте, т. е. когда в описании указано «поворот».
https://www.youtube.com/watch?v=z-E3YSHPQYs&ab_channel=KimmieMunkholm       
Сначала укороченные ряды вяжутся с одной стороны, затем с другой.

Вяжите укороченные ряды следующим образом:

Ряд 1 (ИС): Вяжите изнаночными, пока на левой спице не останется 59 (61) 63 (65) 69 (73) 73 (75) 77 (79) п. 
(т.е. пока не провяжете 4 п. после последнего маркера на спице), поворот. 

Ряд 2 (ЛС): * Лиц. до маркера, переснять маркер, П1Л, лиц. до маркера, П1П, переснять маркер *,
вязать от * до * дважды, 1Л, (4 п. прибавлены)

Ряд 3 (ИС): Изнан. до 4 п. после последнего поворота на ИС, поворот. 

Ряд 4 (ЛС): * Лиц. до маркера, переснять маркер, П1Л, лиц. до маркера, П1П, переснять маркер *, вязать
от * до * дважды, П1П, 1Л, (5 п. прибавлено) (обратите внимание, что прибавки П1П
выполняются из одной и той же протяжки в конце ряда)

Ряд 5 (ИС): Вяжите как 3 ряд. 
Ряд 6 (ЛС): * Лиц. до маркера, переснять маркер, П1Л, лиц. до маркера, П1П, переснять маркер *, вязать

от * до * дважды, лицевыми до послед. петли, П1П, 1Л, (5 п. прибавлено)

Провяжите 1–6 ряды один раз, затем провяжите 5 и 6 ряды ещё 1 (1) 1 (1) 1 (2) 2 (2) 2 (2) раз. Теперь на спицах 

155 (159) 163 (167) 175 (188) 188 (192) 196 (200) п. Следующий ряд — изнаночный.

Не обрывайте нить, так как далее будете вязать отсюда.

Вяжите след. образом: 

Ряд 1 (ИС): Изнан. до 4 п. после последнего поворота на ИС, оборвать нить, переснять все петли с левой спицы 

на правую, не провязывая.
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Присоедините новую нить и вяжите укороченными рядами по переду с ЛС следующим образом: 
Ряд 1 (ЛС): 3Л, поворот. 
Ряд 2 (ИС): Изнан. до конца ряда. 

Ряд 3 (ЛС): Снять первую п., 2вмЛП, лиц. до 4-х п. после последнего поворота ЛС, поворот. 

Ряд 4 (ИС): Изнан. до конца ряда. 

Провяжите 1–4 ряды один раз, затем провяжите 3 и 4 ряды ещё 2 (2) 2 (2) 2 (3) 3 (3) 3 (3) раза. Теперь на спицах 

152 (156) 160 (164) 172 (184) 184 (188) 192 (196) п. Следующий ряд — лицевой.

Не обрывайте нить, так как далее будете вязать отсюда.

Распределение петель:

60 (62) 64 (66) 70 (73) 73 (75) 77 (79) п. (левая полочка), 12 (12) 12 (12) 12 (14) 14 (14) 14 (14) п. (левый рукав), 64 

(66) 68 (70) 74 (78) 78 (80) 82 (84) п. (спинка), 12 (12) 12 (12) 12 (14) 14 (14) 14 (14) п. (правый рукав), 4 (4) 4 (4) 4 

(5) 5 (5) 5 (5) п. (правая полочка)

Все укороченные ряды завершены и сформирована горловина.

Теперь вяжите поворотными рядами на всех петлях, выполняя прибавки для рукавов в лицевых рядах. 

Одновременно выполняйте убавки вдоль левой полочки и прибавки вдоль правой полочки, формируя косую 

линию. Вяжите следующим образом:

Ряд 1 (ЛС): Снять первую п. как лицевую, 2вмЛП, * лиц. до маркера, переснять маркер, П1Л, лиц. до маркера, 

П1П, переснять маркер  *, вязать от * до * дважды, лицевыми до послед. петли, П1П, 1Л (1 п. убавлена и 5 п. 

прибавл.) 

Ряд 2 (ИС): Изнан. до конца ряда.

Вяжите 1 и 2 ряды всего 16 (14) 13 (12) 14 (9) 7 (4) 3 (2) раз. Теперь на спицах 216 (212) 212 (212) 228 (220) 212 

(204) 204 (204) п. Следующий ряд — лицевой.

Распределение петель:  

44 (48) 51 (54) 56 (64) 66 (71) 74 (77) п. (левая полочка), 44 (40) 38 (36) 40 (32) 28 (22) 20 (18) п. (левый рукав), 64 

(66) 68 (70) 74 (78) 78 (80) 82 (84) п. (спинка), 44 (40) 38 (36) 40 (32) 28 (22) 20 (18) п. (правый рукав), 20 (18) 17 

(16) 18 (14) 12 (9) 8 (7) п. (правая полочка).

Продолжайте вязать поворотными рядами, одновременно выполняя регланные прибавки в лицевых рядах. 

Вяжите следующим образом:

Ряд 1 (ЛС):  Снять первую п. как лицевую, 2вмЛП, * лиц. до 2-х п. перед маркером, П1П, 2Л, переснять маркер, 

П1Л, лицевыми до маркера, П1П, переснять маркер, 2Л, П1Л *, вязать от * до * дважды, лицевыми до послед. 

петли, П1П, 1Л (1 п. убавлена и 9 п. прибавл.) 

Ряд 2 (ИС): Изнан. до конца ряда.
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Вяжите 1 и 2 ряды всего 11 (13) 14 (16) 16 (20) 24 (29) 33 (37) раз. Теперь на спицах 304 (316) 324 (340) 356 (380) 

404 (436) 468 (500) п. Следующий ряд — лицевой.

Распределение петель:  

44 (48) 51 (54) 56 (64) 66 (71) 74 (77) п. (левая полочка), 66 (66) 66 (68) 72 (72) 76 (80) 86 (92) п. (левый рукав), 86 

(92) 96 (102) 106 (118) 126 (138) 148 (158) п. (спинка), 66 (66) 66 (68) 72 (72) 76 (80) 86 (92) п. (правый рукав), 42 

(44) 45 (48) 50 (54) 60 (67) 74 (81) п. (правая полочка)

Тело 

Тело вяжется поворотными рядами лицевой гладью на спицах 3,5 мм /60, 80 или 100 см.

Теперь разделите петли рукавов и тела, одновременно набирая новые петли для подрезов следующим 

образом:

Ряд 1 (ЛС): Снять первую п. как лицевую, 2вмЛП, лиц. до маркера, переснять 66 (66) 66 (68) 72 (72) 76 (80) 86 

(92) п.  на держатель петель (левый рукав), набрать 4 (4) 6 (6) 7 (7) 10 (10) 11 (13) п. методом 

обрат. петли, лицевыми петли спинки до маркера, переснять 66 (66) 66 (68) 72 (72) 76 (80) 86 

(92) п.  на держатель петель (правый рукав), набрать 4 (4) 6 (6) 7 (7) 10 (10) 11 (13) ) п. методом 

обрат. петли, лицевыми петли правой полочки до послед. петли на спице, П1П, 1Л. (1 п. 

убавлена и 1 п. прибавл.). 

https://www.youtube.com/watch?v=Wx53b0VAZds&t=3s&ab_channel=KimmieMunkholm

https://www.youtube.com/watch?v=Xol_awzr7hs&ab_channel=KimmieMunkholm

Теперь на спицах 180 (192) 204 (216) 226 (250) 272 (296) 318 (342) п. для тела. 

Провяжите 1 ряд изнаночными. Следующий ряд — лицевой.

Теперь вяжите лицевой гладью поворотными рядами, продолжая делать убавки вдоль левой полочки и 

прибавки вдоль правой полочки следующим образом:

Ряд 1 (ЛС): Снять первую п. как лицевую, 2вмЛП, лиц. до послед. петли на спице, П1П, 1Л. (1 п. убавлена и 1 п. 

прибавл.). 

Ряд 2 (ИС): Изнан. до конца ряда.

Вяжите 1 и 2 ряды, пока длина блузы не достигнет 46 (49) 51 (53) 56 (57) 58 (59) 62 (63) см от наборного края 

середины спинки или желаемой длины.

Закройте все петли как лицевые с лицевой стороны.

Рукава

Рукава вяжутся по кругу лицевой гладью на чулочных спицах 3,5 мм или в технике Magic Loop на круговых

спицах.
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Поместите 66 (66) 66 (68) 72 (72) 76 (80) 86 (92) отложенных п. рукава на чулочные спицы 3.5 мм (или на круг. 

спицы, если вы вяжете в технике Magic Loop). С ЛС поднимите и провяжите 4 (4) 6 (6) 7 (7) 10 (10) 11 (13) п. из 

петель подреза, которые вы набрали для тела. Теперь на спицах всего 70 (70) 72 (74) 79 (79) 86 (90) 97 (105) п. 

Поместите маркер начала ряда после первых 2 (2) 3 (3) 3 (3) 5 (5) 5 (6) вновь набранных петель подреза в 

нижней части проймы. https://www.youtube.com/watch?v=LAldblR3R4A&ab_channel=KimmieMunkholm

Вяжите по кругу лиц. гладью, пока длина рукава не достигнет 46 см – или желаемой длины, одновременно 

выполняя убавки каждые 14 (14) 10 (8) 7 (7) 4 (3) 3 (2) см всего 2 (2) 3 (4) 5 (5) 8 (10) 13 (16) раз следующим 

образом: 1 Л, 2вмЛП, лиц. до последних 3-х п. ряда, 2вмЛЛ, 1 Л. Теперь на спицах 66 (66) 66 (66) 69 (69) 70 (70) 

71 (73) п. 

Закрыть все петли лицевыми. Второй рукав вяжите так же, как и первый.

Спрячьте все кончики нитей.

Пуговицы

Количество пуговиц, пришитых вдоль полочек, не является обязательным. Если вы планируете носить блузу 

без нижнего белья, расстояние между пуговицами должно составлять 5 см. Если блуза надевается на топ, 

тогда можно пришить меньше пуговиц. На фотографиях у блузы 12 пуговиц, пришитых на расстоянии 5 см друг 

от друга.

Наденьте блузу и разместите булавки или маркеры вдоль краев полочек, чтобы определить, где и сколько 

пуговиц нужно расположить. Как только положение будет определено, пришейте пуговицы, чтобы наглухо 

закрыть блузу — это означает, что пуговицы не функциональны, они не расстегиваются и используются для 

соединения двух полочек. Следите за тем, чтобы пуговицы располагались на равном расстоянии друг от друга. 

Пришейте пуговицы следующим образом:                                                                                                                            

Совместите края обеих полочек рядом друг с другом так, чтобы они соприкасались, но не перекрывали друг 

друга. Расположите пуговицу так, чтобы одно ее отверстие находилось над краем одной полочки, а другое — 

над краем другой полочки. Прошейте пуговицу через одно отверстие в пуговице, затем вниз через край одной 

полочки, затем вверх через край другой полочки и через другое отверстие в пуговице.

Спрячьте все кончики нитей.

ПЕРЕВОД: MARIINA SH.



Сокращения

Л                лицевая петля

2вмЛП      провязать 2 вместе лиц. с наклоном вправо

П1Л           с ЛС: Введите левую спицу под протяжку между двумя петлями спереди назад,   
затем провяжите ее лицевой за заднюю стенку (перекрещенную)
С ИС: Введите левую спицу под протяжку между двумя петлями спереди назад, затем
провяжите ее изнаночной за заднюю стенку (перекрещенную)

П1П          с ЛС: Введите левую спицу под протяжку между двумя петлями сзади наперед, 
затем провяжите ее лицевой.
С ИС (изнан. стороны): Введите левую спицу под протяжку между двумя п. сзади наперед,
затем провяжите ее изнаночной.

И            изнаночная петля

ЛС         лицевая сторона

п.          петля(-и)

2вмЛЛ  2 вместе лиц. с наклоном влево

ИС          изнаночная сторона
МНР      маркер начала ряда
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БЛУЗА VALERIE

Сантиметры XXS XS S M L XL 2XL 3XL 4XL 5XL 

a. Обхват по груди 78 83 89 94 98 109 118 129 138 149 

b. Длина 46 49 51 53 56 57 58 59 62 63 

c. Длина рукава по внутр. шву 46 46 46 46 46 46 46 46 46 46 

d. Обхват рукава 30 30 31 32 34 34 37 39 42 46 

e. Высота проймы 19 19 19 20 21 21 22 23 25 27 
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